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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

  

Θέμα: «Κραυγή αγωνίας από τους χιλιάδες Έλληνες της Συρίας, μετά τις 

σφοδρές επιθέσεις τζιχαντιστών και τουρκόφιλων ανταρτών». 

 

Μία σημαντική Ελληνοχριστιανική κοινότητα, η οποία σήμερα αριθμεί 4.500 περίπου 

μέλη, οι περισσότεροι μάλιστα εκ των οποίων έχουν συριακή υπηκοότητα και ζουν 

(κυρίως) στο Χαλέπι, το κύριο εμπορικό και οικονομικό κέντρο της χώρας, αλλά και 

στο Μπανίγιας, στο Ταρτούς και στην πρωτεύουσα Δαμασκό, φιλοξενείται εδώ και 

αρκετούς αιώνες στη Συρία, με συνεχή και αδιάκοπη παρουσία στην ευρύτερη 

περιοχή της Μέσης Ανατολής.  

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός, πως στο Χαλέπι ζουν αρκετοί Ορθόδοξοι Άραβες, οι 

οποίοι δηλώνουν με υπερηφάνεια πώς ανήκουν στην Ελληνο - Λεβαντίνικη 

κοινότητα. 

Επισημαίνεται δε, πως στο σύνολο της επικράτειας της Συρίας, αλλά και σε άλλες 

γειτονικές χώρες της Μ. Ανατολής (π.χ. στο Λίβανο, την Ιορδανία κ.λπ.), ζουν από 

αρχαιοτάτων χρόνων, αρκετές εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι, οι οποίοι 

αυτοαποκαλούνται Ρωμιοί, διαθέτουν δηλαδή Ελληνική καταγωγή και εν μέρει 

Ελληνική συνείδηση. 

Σε αντίθεση με την ουδέτερη στάση της χώρας μας, η Τουρκία εμπλέκεται ενεργά 

στις εμφυλιοπολεμικές επιχειρήσεις που μαίνονται ήδη από το Μάρτιο του 2011 και 

προκαλεί σοβαρά προβλήματα, όχι μόνο στην ίδια την Συρία και τον ταλαιπωρημένο 

λαό της, αλλά και σε όλη τη Μέση Ανατολή και κατ΄ επέκταση στη Νοτιοανατολική 

Μεσόγειο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ειρήνη, τη σταθερότητα και την 

ασφάλεια του άμαχου πληθυσμού.  

Μάλιστα, λίγες ημέρες πριν, ένοπλοι τζιχαντιστές του ισλαμικού κράτους και λοιπές 

παραστρατιωτικές οργανώσεις τουρκόφιλων ανταρτών, υποστηριζόμενες - ως επί το 
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πλείστον - από την Τουρκία, κατάφεραν βαρύ χτύπημα στις δυνάμεις του καθεστώτος 

του Προέδρου Άσαντ και των Ρώσων υποστηρικτών του, καταλαμβάνοντας δεκάδες 

πόλεις και κοινότητες, ανάμεσά τους και την στρατηγικής σημασίας πόλη του 

Χαλεπιού, υψώνοντας την τουρκική σημαία. 

Μπροστά στη νέα αυτή συνθήκη, Ελληνορθόδοξοι κάτοικοι της περιοχής, οι οποίοι 

βιώνουν εξαιρετικά δύσκολες και αβέβαιες στιγμές, στέλνουν εναγώνια μηνύματα 

μέσω του «Χ» και των άλλων μέσων κοινωνικής δικτύωσης, ζητώντας απεγνωσμένα 

βοήθεια και υποστήριξη από τη «μητέρα Πατρίδα». 

Δραματική είναι επίσης και η Ποιμαντική Επιστολή του Σεβασμιότατου Ορθόδοξου 

Μητροπολίτη του Χαλεπιού, κ. Εφραίμ Μααλούλι, ο οποίος συνιστά θάρρος και 

συνεχή προσευχή εις τον Κύριο, διαμηνύοντας σε κάθε ευκαιρία πως θα παραμείνει 

πιστός στο Χαλέπι, δίπλα στο ποίμνιό του, υπό οποιαδήποτε συνθήκη! 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Συμμερίζεστε την άποψη πως η Ελλάς οφείλει - και πρέπει - να δείξει άμεσα 

πολιτικά, διπλωματικά και γεωστρατηγικά αντανακλαστικά, δίχως περαιτέρω 

καθυστερήσεις, συμβιβασμούς και υπεκφυγές, παρέχοντας έμπρακτη μέριμνα και 

υποστήριξη στο σημαντικό αυτό τμήμα του Οικουμενικού Ελληνισμού και της 

πανάρχαιας κοιτίδας της Ορθόδοξης Χριστιανικής Πίστης της Μ. Ανατολής, 

αναγνωρίζοντας τους δεσμούς που μας συνδέουν με τους Ελληνορθόδοξους 

αδελφούς της Συρίας, οι οποίοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή άμυνας του δυτικού 

κόσμου, απέναντι στους φανατικούς, αιμοσταγείς ισλαμιστές και τους φιλότουρκους 

«συνεταίρους» τους; Με ποιον τρόπο σκοπεύει η Ελληνική Κυβέρνηση να ασκήσει 

την επιρροή και την ισχύ που διατυμπανίζει πως κατέχει, λόγω της σημαντικής, κατά 

δήλωσή της, θέσης της στα Ευρωπαϊκά και Διεθνή fora και οργανισμούς, 

προκειμένου να σταθεί αρωγός στον Ελληνικό και Ελληνόφωνο πληθυσμό της 

Συρίας και της Μέσης Ανατολής γενικότερα, υπερασπίζοντας με κάθε δυνατό τρόπο 

και κόστος, τη ζωή και την ασφάλεια τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




